Kombinatorika
Megoldasok

1) A szobeli érettségi vizsgan az osztaly 22 tanuléja koziil az elso csoportba
oten keriilnek.
a) Hanyféleképpen lehet a 22 tanuloboél véletlenszeriien kivalasztani az
elso csoportba tartozokat? (2 pont)
Eloszor mindenki torténelembol felel.
b) Hanyféle sorrendben felelhet torténelembol az 5 kivalasztott diak?

(2 pont)
Megoldas:
(22
a) L ol | 26334 (2 pont)
b) 5!=120 (2 pont)

Osszesen: 4 pont

2) Egy iskolanak mind az ot érettségizo osztalya 1-1 tancot mutat be a
szalagavato balon. Az A osztily palotast tancol, ezzel indul a misor. A
tobbi tanc sorrendjét sorsolassal dontik el. Hanyféle sorrend alakulhat ki?

Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:

Az elsé tancra rogzitett az A osztaly. A tovabbi négy tancnak 4! sorrendje

lehetséges. (2 pont)

41 = 24 -féle sorrend alakulhat ki, (1 pont)

Osszesen: 3 pont

3) Hany kiilonb6zo haromjegyi pozitiv szam képezheto a 0, 6, 7 szamjegyek

felhasznalasaval? (2 pont)
Megoldas:
2:-3:3 =18-féle szam képezheto. (2 pont)

4) Egy szellemi vetélkedo dontojébe 20 versenyzot hivnak be. A zsiiri az elso
harom helyezettet és két tovabbi kiilondijast fog rangsorolni. A rangsorolt
versenyzok oklevelet és jutalmat kapnak.

a) Az ot rangsorolt versenyzo mindegyike ugyanarra a szinhazi eloadasra
kap egy-egy jutalomjegyet. Hanyféle kimenetele lehet ekkor a
versenyen a jutalmazasnak? (4 pont)

b) A dobogosok harom kiilonboézo értékiu kényvutalvanyt, a kiillondijasok
egyike egy szinhazjegyet, a masik egy hangversenyjegyet kap.
Hanyféle modon alakulhat ekkor a jutalmazas? (4 pont)

¢) Ha mar eldolt, kik a rangsorolt versenyzok, hanyféle modon
oszthatnak ki nekik jutalmul 6t kiilénb6zo verseskitetet? (3 pont)

d) Kis Anna a dénto egyik résztvevoje. Ha feltessziik, hogy a résztvevok
egyenlo eséllyel versenyeznek, mekkora a valoszinisége, hogy Kis
Anna eléri a harom dobogos hely egyikét, illetve hogy az 6t rangsorolt
személy egyike lesz? (6 pont)



Megoldas:

20) .
a) -fele (3 pont)
.S )
15504 jutalmazisi sorrend lehetséges. (1 pont)
b) 20-19-18-17-16, (3 pont)
azaz 1860480 jutalmazasi sorrend lehetséges. (1 pont)
c) S!=120-féle kiosztas lehetséges, (3 pont)

d) Lasd: Valészinliségszamitas 5. feladat
Osszesen: 17 pont
S5) Egy négytagh tarsasag e-mail kapcsolatban van egymassal. Barmelyikiik
egy-egy tarsanak legfeljebb egy levelet ir hetente. Valassza ki a felsorolt
lehetoségek koziil, hogy maximum hany levelet irhatott osszesen
egymasnak a tarsasag 4 tagja 1 hét alatt? Valaszat indokolja!
a) 4-4=16

b) 4-3=12

c) ? =6 (3 pont)
Megoldas:

Mind a négy ember maximum harom levelet irhatott egy héten: (4-3). (2 pont)

12 vagy b) (1 pont)

Osszesen: 3 pont
6) Egy televizios jatékban 5 kérdést tehet fel a jatékvezetd. A jaték soran a
versenyzo, ha az elso kérdésre jol valaszol, 40 000 forintot nyer. Minden
tovabbi kérdés esetén dontenie kell, hogy a jatékban addig megszerzett
pénzének 50, 75 vagy 100 szazalékat teszi-e fel. Ha jol valaszol, feltett
pénzének kétszeresét kapja vissza, ha hibazik, abba kell hagynia a jatékot,

és a fel nem tett pénzét viheti haza.

a) Mennyi pénzt visz haza az a jatékos, aki mind az 6t feltett kérdésre
jol valaszol, s batran kockéaztatva mindig a legnagyobb tétet teszi
meg? (4 pont)

b) Az a jatékos, aki mindig helyesen vilaszol, de 6vatos, és a négy utolso
forduloban pénzének csak 50%-at teszi fel, hany forintot visz haza?

(4 pont)

c) A vetélkedo soran az egyik versenyzo az elso négy kérdésre jol
vialaszolt. A masodik kérdésnél a pénzének 100 %-at, a 3., 4. és 5.
kérdés esetén pénzének 75 %-at tette fel. Az 5. kérdésre sajnos rosszul
valaszolt. Hiny forintot vihetett haza ez a jatékos? (S pont)

d) Egy versenyzo mind az S5 forduldban jol valaszol, és kizben minden
forduloban azonos eséllyel teszi meg a jatékban megengedett
lehetoségek valamelyikét. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az
elnyerheté maximalis pénzt viheti haza? (4 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Egyenletek, egyenldtlenségek 44. feladat
b) Lasd: Egyenletek, egyenlotienségek 44. feladat
c) Lasd: Egyenletek, egyenlotlienségek 44. feladat



d) Az dsszes esetek szama a 4 utolso forduléban 3% =81 (2 pont)
A kedvezo6 esetek szama 1. (1 pont)

A keresett valoszintség (a klasszikus modell szerint): % =~ 0,012 (1 pont)

Osszesen: 17 pont

7) Oktoberben az iskolaban hat osztaly nevezett be a focibajnoksagra egy-
egy csapattal. Hiny mérkozést kell lejatszani, ha mindenki mindenkivel

jatszik, és szerveznek visszavagokat is? (3 pont)
Megoldas:
6:(6-1)

A lejatszando meérkdzeések szama: - 2=30., (3 pont)

Osszesen: 3 pont

8) A piacon az egyik =zoldségespultnal hétféle gyiimoles kaphato. Kati
ezekbol haromfélét vesz, mindegyikbol 1-1 kiléot. Hanyféle 6sszeallitasban
valaszthat Kati? (A vwvalaszt egyetlen sziammal adja meg!)

(2 pont)
Megoldas:
7
[ 3} = (1 pont)
35-féleképpen valaszthat. (1 pont)

9) A wvarosi kozépiskolas egyéni teniszbajnoksag egyik csoportjaba hatan
keriiltek: Andras, Béla, Csaba, Dani, Ede és Feri. A versenykiiras szerint
barmely két fiinak pontosan egyszer kell jatszania egymadssal. Eddig
Andras mar jatszott Bélaval, Danival és Ferivel. Béla jatszott mar Edével
is. Csaba csak Edével jatszott, Dani pedig Andrason kiviil csak Ferivel. Ede
és Feri egyariant két mérkézésen van tal.

a) Szemleltesse graffal a lejatszott mérkozéseket! (4 pont)

b) Hany mérkozés van még hatra? (3 pont)

¢) Hany olyan sorrend alakulhat ki, ahol a hat versenyzoé koziil Dani az

elso két hely valamelyikén végez? (S pont)
Megoldas:

a)Lasd: Logika, grafok 5. feladat (4 pont)

b) Ha mindenki mindenkivel egyszer jatszik, akkor a meérkozések szama

6 65

[SJ_ 5 =19 (2 pont)

6 mérkdozést mar lejatszottak, ezért 9 mérkézés van még hatra. (1 pont)

c) Ha Dani az elsd helyen végez, akkor a tébbiek 5!=120-féleképpen kovethetik”,

(2 pont)

Ugyvanennyi lehetoség van akkor is, ha Dani masodik. (2 pont)

gy a kérdéses lehetoségek szama: 240. (1 pont)

Osszesen: 12 pont

10) Hany olyan haromjegyi szam képezheto az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbol,

amelyikben csupa kiilonb6zo szamjegyek szerepelnek? (2 pont)
Megoldas:

5:-4-3=60 (2 pont)



Osszesen: 2 pont

11) Az iskola rajztermében minden rajzasztalhoz két széket tettek, de igy a
legnagyobb létszama osztalybol nyole tanuléomak nem jutott iilohely.
Minden rajzasztalhoz betettek egy tovabbi széket, és igy hét iires hely
maradt, amikor ebbol az osztalybol mindenki leiilt.

a) Hany rajzasztal van a teremben? Hanyan jarnak az iskola legnagyobb
létszamu osztalyaba? (6 pont)
A rajzterem falat (lasd az &abran) egy naptir disziti, melyen héarom
forgathaté korong talalhaté. A bal oldali korongon a honapok nevei
vannak, a masik két korongon pedig a napokat jelilo szamjegyek
forgathatok ki. A kozépso korongon a 0, 1, 2, 3; a jobb szélson pedig a 0,
1, 2, 3, .......8, 9 szamjegyek szerepelnek. Az abran beidllitott datum
februar 15. Ezzel a szerkezettel kiforgathatunk valosiagos vagy csak a
képzeletben létezo ,datumokat”.
b) Osszesen hany ,datum” forgathatd ki? (3 pont)
c)] Mennyi a valésziniusége annak, hogy a harom korongot
véletlenszeriien megforgatva olyan datumot kapunk, amely biztosan

létezik az évben, ha az nem szokoév. (3 pont)
febriar 1 5
® @ @
Megoldas:
a) Lasd: Egyenletek, eqyenlitienségek 45. feladat
b) A lehetséges . datumok” szama: 12-4-10, (2 pont)
tehat 480 ,,datum” forgathaté ki. (1 pont)

¢) Lasd: Valoszintiségszamitas 13. feladat
Osszesen: 12 pont

12) Egy 7-tagh tarsasagban mindenki mindenkivel egyszer kezet fogott. Hany

kézfogas tortént? (2 pont)
Megoldas:
21 kézfogas tortént. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

13) A 9.B osztaly létszama 32 fo. Koziiliik eloszor egy osztalytitkart, majd egy
titkarhelyettest walasztanak. Hanyféleképpen alakulhat a wvalasztas

kimenetele? (2 pont)
Megoldas:
32-31=992-féleképpen. (2 pont)

Osszesen: 2 pont



watt
m?2

14) Ha az eredetileg Ia[ ] intenzitasi lézersugir x mm (x> 0) mélyre

hatol egy bizonyos anyagban, akkor ebben a mélységben intenzitasa

2 [ watt

I(x)=1,-0,15 -——--] lesz. Ezt az anyagot I, =Eﬂﬂ[wntt

lézersugarral vilagitjak meg.
a) Toltse ki az alabbi tablazatot! (Az intenzitasra kapott meéroszamokat

) intenzitasia

egészre kerekitve adja meg!) (3 pont)
xmm) | 0 [ 03 [ 06 [ 12 | 15 [ 21 | 3
watt
I(x 800
(=) 25) |

b) Mekkora mélységben lesz a behatolo lézersugar intenzitasa az eredeti
erték (Iu) 15 %-a? (A valaszt tizedmilliméterre kerekitve adja megl)
(6 pont)
c) Egy gyermekszinhdaz misoranak
valamelyik jelenetében

dekoracioként az abran lathato
elrendezés szerinti négy csillag koziil {:}
egyeseket zold vagy kék lézerfénnyel

rajzolnak ki. Hany kiilonbozo
dekoracios terv  késziilhet, ha
legalabb egy csillagot ki kell rajzolni
a lézerrel? (8 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Szdveges feladatok 12. feladat
b) Lasd: Széveges feladatok 12. feladat
c) Minden csillag esetében harom lehetdség van a megvilagitasra: kék, zold, nincs

kirajzolva. (3 pont)
A kiilénbbzo dekoracios tervek szama ezért: 3" = 81. (4 pont)
Legalabb egy csillagot ki kell rajzolni, igy a lehetoségek szama 81-1=80.

(1 pont)

Osszesen: 17 pont

15) Annanak kedden 5 6raja van, mégpedig matematika (M), német (N),
testnevelés (T), angol (A) és biologia (B). Tudjuk, hogy a matematikadrat
testnevelés kioveti, és az utolsé é6ra német. irja le Anna keddi 6rarendjének
osszes lehetoségét! (2 pont)

Megoldas:
Felsorolas:

MTABN, MTBAN, AMTBN
BMTAN, ABMTN, BAMTN (2 pont)



16) Az abran egy ejtoernyos klub kitizoje lathaté. (Az egyik koriv kbzéppontja

a szabdlyos haromszog A csiicsa, a masik koriv kozéppontja az A csiccsal

szemkozti oldal felezé6pontja.)

Ezt a lapot fogjak tartomanyonként szinesre festeni. B

a) Szamitsa ki egyenként mindharom tartomény 2
teriiletét, ha a=25 cm! Szamitasait legalabb két |~
tizedesjegy pontossiaggal végezze, és az igy kapott \
eredményt egy tizedesjegyre kerekitve adja meg! \ i

(6 pont) N ¥

b) Hanyféle moédon festheté szinesre a kitizo, ha /
minden tartomanyt a piros, sarga, zold és kék N
szinek valamelyikére festenek a kovetkezo két Vv
feltétel egyiittes figyelembe vételével: A
(1) szomszédos tartomanyok nem lehetnek azonos sziniek;
(2) piros és sarga szinid tartoméany nem lehet egymas mellett.

(Szomszédos tartomanyoknak van kézos hatarvonala.) (11 pont)
Megoldas:
a) Az aoldalu szabalyos haromszog tertlete:
.
3 ;
z,=“j-=2.?{cmé} (1 pont)
A szabalyos haromszog feletti tartomany egy a sugaru kor 60%-os kizépponti
szigéhez tartozo korszelet, (1 pont)
amelynek tertlete:
a’n a3 & (n 3 "
L = ~ =—:| ==-—|=0,6(cm 1 pont
2776 T3 213 2 (om”) (1 pont)
A legfelsé . holdacska” tertiletét Ggy kapjuk, hogy az % sugaru felkor tertiletébol
kivonjuk a kirszelet tertiletét. (1 pont)
t—l[ﬂ]En 1t—'ﬂ:a1T a® (z_J3 = (1 pont)
352°\2) "2 T 273 2 ¥
: e
a T T 3 2
=—: ———=+—|=19cm"). 1 pont
{3307 vo(en) t pony
b) Ha csak az (1) feltételt vesszlik figyelembe, akkor a ,holdacska” szine négyféle
lehet, (1 pont)
a korszelet szine (1) miatt mar csak haromféle, (1 pont)
a szabalyos haromszodg szine pedig szintén haromféle, hiszen csak a korszelet
szinével nem lehet azonos. (1 pont)
Az (1) feltételnek megfeleld szinezések szama tehat 4-3-3 = 36. (1 pont)
Ebbél a 36 esetbdl kell elvenniink azokat az eseteket, amelyekre (2) nem
teljestil. (1 pont)
Azoknak a lehetdségeknek a szama, amikor 3 szinnel szinezi(ink, és piros
tartomany van sarga mellett 4-2=28 (2 pont)
ugyanis négyféeleképpen helyezkedhet el egymas mellett a piros és a sarga
tartomany, és a harmadik szin mindegyik esetben kétféle lehet. (1 pont)

Olvan kifestés, ahol csak a piros és sarga hasznalnank, kétféle lehet, (2 pont)
Igy a mindkét feltételnek megfeleld szinezések szama: 36—(8+2) = 26 (1 pont)

Osszesen: 17 pont



17) Andras, Balazs, Cili, Doéra és Eniko elhataroztiak, hogy sorsolassal
déntenek arrdl, hogy koziiliik ki kinek készit ajandékot. Ugy tervezték,
hogy a neveket rairjak egy-egy papir cetlire, majd a lefelé forditott ot
cédulat osszekeverik, végiil egy sorban egymas mellé leteszik azokat az
asztalra. Ezutan, keresztneviik szerinti névsorban haladva egymas utan
vesznek el egy-egy cédulat gy, hogy a soron kivetkezo mindig a bal
szélso cédulat veszi el.

a) Mennyi a valoszinisége, hogy az elsonek hizo Andrasnak a sajat neve
jut? (S pont)
b) Iljl be az alabbi tablazatba az oOsszes A hiizé neve
olyan sorsolis eredményét, amelyben AlBlc!|D
csak Enikonek jut a sajat neve! A
tablazat egyes soraiban az asztalon lévo
cédulak megfelelo sorrendjét adja meg!
(A megadott tablazat sorainak a szama
lehet tobb, kevesebb vagy ugyanannyi,
mint a felsorolandd esetek szama.
Ennek megfeleloen hagyja iiresen a
felesleges mezoket, vagy egészitse ki
ujabb mezokkel a tablazatot, ha
sziikséges!) (6 pont)
c) Az ajandékok atadasa utan mind az dten
moziba mentek, és a nézotéren egymas mellett foglaltak helyet. Hiny
kiilonb6z6é médon keriilhetett erre sor, ha tudjuk, hogy a két fiG nem

sorrendjei
= I B I - I

A cédulik megfelelo

iilt egymas mellett? (6 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Valoszinliségszamitas 28. feladat
b) Tablazat (6 pont) A T
c) Azt a két helyet, ahol a fiik tlhetnek (nem Do R —
egymas mellett), 6-féleképpen valaszthatjuk ki, AIBJ]C|DIE
(1 poni) = B|A|D|CJE
rt 5] 4=6 lpont) | T & lel b
me -4=6, on
5 p 8 B |C|D|A|E
A két kivalasztott helyen a fiak 2-féleképpen E B! D|A|C|E
helyezkedhetnek el. (1 pont) =:
A lanyok minden egyes esetben 3!=6 | % | C|A | D | B | E
ktldnbdzdéd modon tlhetnek le egymashoz E c plalslE
képest. (1 pont) [ 3
Osszesen tehat 6-2-6= (lpont) | E|c | D | B| A | E
=72 kilonbozé modon tlhetnek le. (1 pont) | A B
Komplementer halmazzal is szamolhatunk. '§ D A | B |C
= : -
Osszesen: 17 pont e D c|A B E
18) < i
a) Hany olyan négy kiilonb6zé szimjegybol D  C | B A

alléo négyjegyu szamot tudunk késziteni,
amelynek mindegyik szamjegye eleme az {1;2;3:4; 5; E;?} halmaznak?

(3 pont)
b) Hany 4-gyel oszthatdé hétjegyii szam alkothaté az 1, 2, 3, 4, 5
szamjegyekbol? (6 pont)



c¢) Hany olyan hatjegyiu, harommal oszthato szam irhato fel, amely csak
az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyeket tartalmazza, és e szamjegyek mindegyike

legalabb egyszer eléfordul benne? (8 pont)

Megoldas:
a) Osszesen 7-6-5-4, (2 pont)
azaz 840 negyjegyl szamot lehet késziteni. (1 pont)
b)] Az elsd Ot szamjegy mindegyike lehet az 1, 2, 3, 4, 5 szamok kdzil barmelyik,
ez Hsszesen 57 (= 3125) lehet6ség. (2 pont)
Az utolso két szamjegy a 4-gyel valo oszthatosag miatt csak a kovetkezo Ot eset
valamelyike lehet: 12, 24, 32, 44, 52, (2 pont)
Osszesen 5°.5 (1 pont)
azaz 15 625 hétjegyl szam alkothato. (1 pont)
c) Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyek mindegyike szerepel a hatjegyt szamban, kozalik
az egyik pontosan kétszer. (1 pont)
Csak a 3-as szamjegy lehet az, amelyik kétszer fordul eld, (1 pont)
mert a szamjegyek osszegének 3-mal oszthatonak kell lennie, (1 pont)
és 1+ 2+ 3+ 4 + 5 = 15 (ami oszthatd 3-mal). (1 pont)

6
A két 3-as szamjegy helyét [2 ]—t‘éleképpen valaszthatjuk meg. (1 pont)
A megmarado 4 helyre 4!-féleképpen helyezheto el a tobbi szamjegy. (1 pont)
6

A megfeleld hatjegyti szamokbol Osszesen [ 2}4!' (1 pont)
azaz 360 darab van. (1 pont)
Osszesen: 17 pont
19) Dontse el, melyik allitas igaz, melyik hamis! (2 pont)

a) Hét tanulobdl négyet ugyanannyiféleképpen lehet kivalasztani, mint
harmat, ha a kivalasztis sorrendjétol mindkét esetben eltekintiink.

b) Van olyan x valdés szam, amelyre igaz, hogy J.F =—X

Megoldas:

a)] igaz (1 pont)
b) igaz (1 pont)
Osszesen: 2 pont

20) Egy futoverseny dontdjébe hat versenyzo jutott, jeléljiik oket A, B, C, D,
E és F betuvel. A cél elott par méterrel mar lathato, hogy Cbiztosan utolso
lesz, tovabba az is biztos, hogy B és D osztozik majd az elso két helyen.
Hanyféleképpen alakulhat a hat versenyzo sorrendje a célban, ha nincs

holtverseny? Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:

Beés D az elsé két helyen 2-féleképpen végezhet., (1 pont)

Mogottiik A, E és F sorrendje 3! =6 -féle lehet. (1 pont)

lgy dsszesen 2.6 = 12-féleképpen érhetnek célba a versenyzok. (1 pont)

Osszesen: 3 pont



21) Egy osztalyban a kovetkezo haromféle sportkort hirdették meg:
kosarlabda, foci és roplabda. Az osztaly 30 tanuldja koziil kosarlabdara 14,
focira 19, roplabdara 14 tanulé jelentkezett. Ketten egyik sportra sem
jelentkeztek. Harom gyerek kosarlabdazik és focizik, de nem réplabdazik,
hatan fociznak és roplabdaznak, de nem kosaraznak, ketten pedig
kosarlabdaznak és roplabdaznak, de nem fociznak. Négyen mind a
haromféle sportot uzik. 0!
a) irja be a megadott halmazabraba (1.

dbra) a szovegnek megfeleld
szdmokat! (4 pont) K] i
b) Fogalmazza meg a kovetkezo allitas / ( . \
tagadasat! A focira jelentkezett | A4 ,
tanulék koziil mindenkinek wvan \ N /N /
testvér. (2 pont) N L
¢) A focira jelentkezett 19 tanulébél 1& el |
dten vehetnek részt egy \ /
edzotaborban. Igazolja, hogy tobb,
mint 10 000-féleképpen lehet “‘x_E]__.--*‘
kivalasztani az ot tanulot! (3 pont)
d) A=z iskolak kozotti
labdaragébajnoksagra jelentkezett 6 1. abra
csapat kozott lejatszott meérkozéseket "=
szemlélteti a 2. dabra. Hiny mérkozés van e
még hatra, ha minden csapat minden -
csapattal egy mérkézést jatszik a < — 00—
bajnoksigban? (Valaszat indokolja!) (3 pont) N .

Megoldas:

a) Ldasd: Halmazok 19. feladat

b) Lasd: Logika, grafok 15. feladat
19) 18-17-16-

c) Az ot l.:-mult'}t[ J= 1928 2 T A0 ke
| 2 ol

= 11628 -féleképpen lchet kivalasztani.

(3 pont)
d) Lasd: Logika, grafok 15. feladat
Osszesen: 12 pont

22) Anna, Béla, Cili és Dénes szinhazba megy. Jegyiik a baloldal 10. sor 1., 2.,
3., 4. helyére szol.

a) Hanyféle sorrendben tudnak leiilni a négy helyre? (2 pont)
b) Hanyféleképpen tudnak leiilni a négy helyre gy, hogy Anna és Béla
egymas mellé keriiljenek? (3 pont)

c¢) Mekkora annak a valésziniisége, hogy Anna és Béla jegye egymas mellé
szol, ha a fenti négy jegyet véletlenszeruen osztjuk ki kézottiik?
(4 pont)
A szinhaz 1200 személyes. A szombati eloadisra az Gsszes jegy elkelt. Az
eladott jegyek 40%-a 800 Ft-os, 25%-a 1000 Ft-os, 20%-a 1200 Ft-os,
15%-a 1500 Ft-os jegy volt.
d) Abrizolja kbrdiagramon az eladott jegyek jegydrak szerinti szdzalékos
megoszlasat! (3 pont)
e) Szamitsa ki, hogy atlagosan mennyibe keriil egy szinhazjegy! (5 pont)



Megoldas:

a) 41=24. (2 pont)
b) Anna és Béla egymas mellett tilnek, ezért egy elemnek” tekinthetjtik dket,
azaz 3 elemet kell permutalnunk: 31, (2 pont)

Anna és Béla barmelyik fenti sorrendben helyet cserélhetnek egymassal, ezért
azon esetek szama, amikor Anna és Béla egymas mellett Glnek: 3:2=12
(1 pont)
c) Lasd: Valészinliségszamitas 37. feladat
d) Ldsd: Statisztika 56. feladat
e) Ldsd: Statisztika 56. feladat
Osszesen: 17 pont
23) Egy sportuszoda 50 méteres medencéjében egy edzés végén tiszoversenyt

rendeztek. A versenyt figyelve az edzo a kivetkezo grafikont rajzolta két
tanitvanyanak, Robinak és Janosnak az uszasarol.

A ra]E.'.-:'-t-il mert tavolsags (m)

e
130 vd&(masadpere)

Olvassa le a grafikonrél, hogy
a) Mennyi volt a legnagyobb tavolsag a két fina kézott a verseny soran

(1 pont)
b) Mikor elozte meg Janos Robit (2 pont)
c¢) Melyikiik volt gyorsabb a 35. masodpercben! (2 pont)

A 4*100-as gyorsvaltdo hazi versenyén a dontébe a Delfinek, a Halak, a

Vidrak és a Capak csapata keriilt.

d) Hanyféle sorrend lehetséges kozottiik, ha azt biztosan tudjuk, hogy
nem a Delfinek csapata lesz a negyedik? (3 pont)

e) A verseny utan kideriilt, hogy az élen kettos holtverseny alakult ki, és
a Delfinek valoban nem lettek az utolsdk. Feltéve, hogy valakinek csak
ezek az informaciok jutottak a tudomasara, akkor ennek megfeleloen
hanyféle eredménylistat allithatott 6ssze? (4 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Szoveges feladatok 28, feladat
b) Lasd: Széveges feladatok 28. feladat
¢) Lasd: Széveges feladatok 28. feladat

d) A lehetséges sorrendek szama: 3-3-2-1=18 (3 pont)
e)] Két esetet kell megvizsgalni (1 pont)



!

Ha a Dellinek holtversenyben az elsd helyen végeztek, akkor: [ I I a lehetséges

sorrendek szama (1 pont)
(33

Ha a Delfinek nem lettek elsok, akkor | L (1 pont)

A lehetséges sorrendek szama Osszesen 9, (1 pont)

Osszesen: 12 pont

24)

a) Egy memoriajaték 30 olyan egyforma méreti lapbol all, melyek egyik
oldalan egy-egy egész szam all az 1, 2, 3, ... 14, 15 szamok koziil.
Mindegyik szam pontosan két lapon szerepel. A lapok masik oldala (a
hatoldala) teljesen azonos mintazati. A 30 lapot dsszekeverjiik. A
jaték kezdetén a lapokat az asztalra helyezziik egymas mellé,
hatoldalukkal felfelé forditva, igy a szamok nem latszanak. Szamitsa
ki annak a wvaldsziniiségét, hogy a jaték kezdetén két lapot
véletlenszeriien kividlasztva a lapokon allé szamok megegyeznek!

(S pont)
b) Egy domindkészlet azonos meéretii kovekbol all. Minden domindkd
egyik oldala egy vonallal két részre van osztva. Az egyes részeken
elhelyezett pottyok szama 0-t6l 6-ig barmi lehet. Minden lehetséges
parositasnak léteznie kell, de két egyforma ko nem lehet egy
készletben. Az abran két ko lathato: a 4-4-es és a 0-5-0s (vagy 5-0-as).
Hany kobol all egy domindkészlet? (6 pont)
e ©o
L]
e e
c) A ,Kinevet a végén?"” nevi tarsasjatékban egy jatékos akkor indulhat
el a palyan, amikor egy szabalyos dobokockiaval 6-ost dob. Szamitsa ki
annak a valoszinuségét, hogy wvalaki pontosan a harmadik dobasara

indulhat el a palyan! (6 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Valosziniségszamitds 41. feladat
b) Osszesen 7 olyan ké van, amelyen a két részben azonos a pittydk szama.
(2 pont)
A ko két részén (a két részt megkllonboztetve) kiilonbdzd szama pottyot
7-6 =42 -félekeéppen lehetne elhelyezni, (2 pont)
de igy minden ilyen kévet kétszer szamolnank, ezért ezek szama 21. (1 pont)
Osszesen 28 ké van a teljes készletben. (1 pont)
¢) Lasd: Valdsziniségszamitas 41. feladat

Osszesen: 17 pont

25) A vizi élohelyek egyik nagy problémaja az algasodas. Megfelelo fény- és

homérsékleti viszonyok mellett az algaval boritott teriilet nagysaga akar

1-2 nap alatt megduplazodhat.

a) Egy kerti toban minden nap (az elozo napi mennyiséghez képeit}
ugyanannyi-szorosiara novekedett az algaval boritott teriilet nagysaga.
A kezdetben 1,5 m"-en észlelheté alga hét napi niévekedés utan

boritotta be teljesen a 27 m”-es tavat. Szamitsa ki, hogy naponta
hanyszorosara novekedett az algas teriilet! (4 pont)



Egy parkbeli szokokiat medencéjének alakja szabdlyos hatszég alapi
egyenes hasab. A szabalyos hatszig egy oldala 2,4 m hosszi, a medence
mélysége 0,4 m. A medence aljat és oldalfalait csempével burkoltik, majd
a medencét teljesen feltoltottek vizzel.
b) Hany m® teriiletii a csempével burkolt feliilet, és legfeljebb hany liter
viz fér el a medencében? (8 pont)
A szokokiatban hat egymas mellett, egy vonalban elhelyezett kitmlo
nyilason keresztiil torhet a magasba a viz. Minden vizsugarat egy-egy
szines lampa vilagit meg. Mindegyik vizsugar megvilagitasa haromféle
szini lehet: kék, piros vagy sarga. Az egyik latvanyprogram ugy
valtoztatja a vizsugarak megvilagitasat, hogy egy adott pillanatban harom-
harom vizsugar szine azonos legyen, de mind a hat ne legyen azonos szini
(példaul kék-sarga-sarga-kék-sarga-kék).
c) Hanyféle kiilonbozo latvanyt nyijthat ez a program, ha vizsugaraknak
csak a szine valtozik? (S pont)

Megoldas:
a) Ldsd: Sorozatok 29. feladat; Térgeometria 26. feladat
b) Lasd: Térgeometna 26. feladat

‘6
¢) Ha példaul a kék és a sarga szint valasztottak ki, akkor [3 = 20 kalonbézd

modon valaszthato ki az a harom vizsugar, amelyet a kék szinnel vilagitanak
meg (a masik harom fénysugarat ugyanekkor sarga szinnel vilagitjak meg).

(2 pont)

A megvilagitashoz két szint haromféleképpen valaszthatnak ki (kék-sarga, kék-

piros, piros-sargayj. (1 pont)
6

Sr[SJ-E}D (1 pont)

Azaz 60 kilonbozo megvilagitas lehetséges. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

26) Andras és Péter ,szamkartyazik” egymassal. A jaték kezdetén mindkét
finnal hat-hat lap van: az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamkartya. Egy mérkozés hat
csata megvivasat jelenti, egy csata pedig abbdl all, hogy Andras és Péter
egyszerre helyez el az asztalon egy-egy szamkartyat. A csatat az nyeri, aki
a nagyobb értékii kartyat tette le. A nyertes elviszi mindkét kijatszott
lapot. (Példaul, ha Andras a 4-est, Péter a 2-est teszi le, akkor Andras viszi
el ezt a két lapot.) Ha ugyanaz a szam szerepel a két kijatszott
szamkartyan, akkor a csata dontetlenre végzodik. Ekkor mindketten egy-
egy kartyat visznek el. Az elvitt kartyakat a jatékosok maguk elott
helyezik el, ezeket a tovabbiakban mar nem jatsszak ki.

1)[2)(3)(4][5] 6

a) Hany kartya van Péter elott az elso mérkozés utan, ha Andras az 1, 2,

3,4, 5, 6, Péter pediga 2,4, 5, 3, 1, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait?

(2 pont)

A masodik mérkozés soran Péteraz 1, 2, 3, 4, 5, 6 sorrendben jatszotta ki
a lapjait, és igy osszesen két lapot vitt el.

b) Adjon meg egy lehetséges sorrendet, amelyben Andras kijatszhatta

lapjait! (3 pont)



A harmadik mérkozés hat csatdja elott Andras elhatarozta, hogy az elso
csataban a 2-es, a masodikban a 3-as szamkartyat teszi majd le, Péter
pedig gy dontétt, hogy 6 véletlenszeriien jatssza ki a lapjait (alaposan
megkeveri a hat kartyat, és mindig a feliil lévot kiildi csataba).
c¢) Szamitsa ki annak a valosziniiségét, hogy az elso két csatat Péter nyeri
meg! (6 pont)
A negyedik mérkozés elott mindketten tGgy doéntottek, hogy az egész
mérkozés soran véletlenszeriien jatsszak majd ki a lapjaikat. Az elso
hirom csata utdn Andrasndl a 3, 4, 6 szamkéartydk maradtak, Péternél
pedig az 1, 5, 6 szamkartyak.
d) Adja meg anmak a valoszinuségét, hogy Andras az utolsé harom

csatdbol pontosan kettot nyer meg! (6 pont)

Megoldas:

a) Peter megnyert harom csatat (kettot elvesztett), egy csata pedig dontetlenre
vegzodott, (1 pont)
igy Péter elott dsszesen hét kartya van az elso mérkozés utan. (1 pont)

b) Péter ugy vihetett el két lapot, ha egy csatat nyert és 6tot elveszitett, vagy két
csataban dontetlent ért el, és négyet elveszitett. (1 pont)
Andras lapjainak (egyetlen lehetséges) sorrendje:

21 31 4: 5: 6: 1. [2 pﬂﬂ”

c) Lasd: Valoszinliségszamitas 43. feladat

d) Ldsd: Valoszintiségszamitas 43. feladat

Osszesen: 17 pont

27) A bilidrdjaték megkezdésekor az asztalon 15 darab azonos méretii,

szinezeésii biliardgolyot helyeziink el haromszog alakban tgy, hogy az elso

sorban 5 golyod legyen, a masodikban 4, a kévetkezokben pedig 3, 2, illetve

1 golyé. (A golydk elhelyezésére vonatkozo egyéb szabalyoktél tekintsiink

el.)

a) Hanyféleképpen lehet kivalasztani a 15-bol azt az 5 golyot, amelyet
majd az elso sorban helyeziink el? (Az 5 golyo sorrendjét nem vessziik

figyelembe.) (3 pont)
b) Hanyféle kiilonbézo moédon lehet az elso két sort kirakni, ha a 9 golyo
sorrendjét is figyelembe vessziik? (3 pont)

Egy biliardasztal jatékteriilete téglalap alakd, mérete 194 cm % 97 cm. A
jatékteriilet kozéppontja felett 85 cm-rel egy olyan (pontszerinek
tekintheto) lampa van, amely fénykiupjanak a nyilasszdge 100°.

c¢) Szamitassal allapitsa meg, hogy a lampa megvilagitja-e a jatékteriilet

minden pontjat! (11 pont)
Megoldas:
15
a) 15 golyobol az elsd sorba kertilé 5-6t 5 ] = (2 pont)
= 3003 -félekeéppen lehet kivalasztani. (1 pont)
b) A lehetseges kulonbozo kirakasok szama:
15-14-...-8-7T = (2 pont)
=1816214400. (1 pont)
c) Lasd: Térgeometria 29. feladat

Osszesen: 17 pont



28) A biologiaérettségi egyik tesztkérdésénél a megadott 6t valaszlehetoség
koziil a két jot kell megjeldlni.

a) Szamitsa ki annak a valésziniiségét, hogy az 6t lehetoség koziil kettot
véletlenszeriien kivdlasztva a két jo vialaszt talaljuk el! (3 pont)

Nori, Judit és Gergo egy 58 kérdésbol allo biologiateszttel mérik fel

tudasukat az érettségi elott. A kitoltés utan, a helyes valaszokat

megnézve az deriilt ki, hogy Nori 32, Judit 38 kérdést vilaszolt meg
helyesen, és 21 olyan kérdés volt, amelyre mindketten jo valaszt adtak.

Megallapitottdk azt is, hogy 11 kérdésre mindhdrman helyesen

valaszoltak, és Gergo helyesen megoldott feladati koziil 17-et Nori is, 19-

et Judit is jol oldott meg. Volt viszont 4 olyan kérdés, amelyet egyikiik

sem tudott jol megvilaszolni.

b) Szamitsa ki annak a valoszinuségét, hogy egy kérdést véletlenszeriien
kivalasztva, arra Gergo helyes valaszt adott! Valaszat harom
tizedesjegyre kerekitve adja meg! (8 pont)

Nori a biolégia és kémia szobeli érettségire késziil. Biolégiabal 28,

kémiabél 30 tételt kell megtanulnia. Az elsé napra mindkét targyboél 3-3

tételt szeretne kivalasztani, majd a kivalasztott tételeket sorba allitani

gy, hogy a két tantargy tételei felvaltva kovessék egymast.

c) Szamitsa ki, hanyféleképpen allithatja Gssze Nori az els6 napra sz6lo
tanulasi programjat! (6 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Valoszimiségszamitas 48, feladat
b) Lasd: Valészintiségszamitas 48, feladat

28
¢) A harom megtanulando biologiai tételt [ 3 J (1 pont)
. <
N 30) .. . - ,
a kémia tételeket 3 Jl—fetﬁkﬂppnn lehet kivalasztani. (1 pont)
A kivalasztott tételeket targyanként 3!(= 6)-féleképpen lehet sorba rendezni.
(1 pont)
Az elso tétel kettéle targybol valaszthato, de a targyak sorrendje az elso tétel
kivalasztasa utan mar adott. (1 pont)
e e ) 28) 30
A kilonbdzo sorrendek szama: 2- 5 ]-3!-[ 3 J-S!_ (1 pont)
Vagyis Nori oOsszesen 957640320-féleképpen Allithatja oOssze a tételek
sorrendjet. (1 pont)
Osszesen: 17 pont
29) Hany kételemii részhalmaza van a {2;3;5;7;11} halmaznak? (2 pont)

Megoldas:

Hogy az adott halmaznak hany kételemu részhalmaza van, egyenld azzal,
ahanyféleképpen a halmaz elemeibdl kivalaszthatunk 2 elemet gy, hogy a
sorrend nem szamit. Vagyis ez ismétlés nélklili kombinacio, az Osszes

-

5
lehetséges kivalasztasi mod pedig [E] =10, igy 10 db kételemu részhalmaza

van a megadott halmaznak. (2 pont)
Osszesen: 2 pont



30) Egy ottusaversenyen 31 résztvevo indult. A vivas az elso szam, ahol
mindenkivel egyszer mérkozik meg. Aki 21 gyozelmet arat, az 250 pontot
kap. Aki ennél tobb gyozelmet arat, az minden egyes tovabbi gyozelemeért
7 pontot kap a 250 ponton feliil. Aki ennél kevesebbszer gyoz, attol
annyiszor vonnak le 7 pontot a 250-bél, ahdany gyozelem hianyzik a 21-
hez. (A mérkozések nem végzodhetnek dontetlenre.)

a) Hany pontot kapott a vivas soran Péter, akinek 5 veresége volt?

(3 pont)
b) Hany gyozelme volt Bencének, aki 215 pontot szerzett? (3 pont)
| pontazim
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Az ottusa nszas szamaban 200 métert kell uaszni. Az elért
idoeredményeként jaré pontszamot mutatja a grafikon.
c) Jeldlje meg az alabbi két kérdés esetén a helyes valaszt!
Hany pontot kapott Robi, akinek az idoeredménye 2 perc 6,28
masodperc? (2 pont)
A: 320
B: 321
C: 322
D: 323
Péter 317 pontot kapott. Az alabbiak koziil valassza ki Péter
idoeredményét!
A: 2 perc 7,00 mp
B: 2 perc 7,60 mp
C: 2 perc 7,80 mp
D: 2 perc 8,00 mp
Az ottusa lovaglas szamaban egy akadalypalyan tizenkét kiilonbozo
akadalyt kell a versenyzonek atugrania. Egy akadily a nehézsége alapjan
hirom csoportba sorolhaté: A, B vagy C tipusi. Adam a verseny elétti
bemelegitéskor eloszor az 6t darab A, majd a négy darab B, végiil a harom

darab C tipusi akadalyokon ugrat at, mindegyiken pontosan egyszer.

Bemelegitéskor az egyes akadalytipusokon beliil a sorrend szabadon
megvalaszthato.

d) Szamitsa ki, hogy a bemelegités soran hanyféle sorrendben ugrathatja
at Adam a tizenkét akadalyt! (4 pont)



Megoldas:

a)
b)
o
d)

Lasd: Széveges feladatok 53. feladat

Lasd: Szoveges feladatok 53. feladat

Lasd: Statisztika 39. feladat

Adam az 5db A akadalyon 5!,a 4 db B akadalyon 4! féleképpen, a 3 db

C akadalyon pedig 3! féleképpen tud atugrani. (2 pont)

Ez 6sszesen 5!- 4!- 3!, azaz 17280 lehetoség. (2 pont)
Osszesen: 12 pont

31) Egy 2014 végén késziilt elorejelzés szerint az Indiaban élo tigrisek t
szama az elkovetkezendo években (az egyes évek végén) megkozelitoleg a
kiovetkezo Gsszefiiggés szerint alakul: £(x) = 3600-0,854", ahol x a 2014
ota eltelt évek szamat jeloli.

Szamitsa ki, hogy az elorejelzés alapjan 2016 végére hany szazalékkal
csokken a tigrisek szama a 2014-es év végi adathoz képest! (4 pont)

b) Melyik évben viarhaté, hogy a tigrisek szama 900 ala csékken?

(4 pont)

Egy allatkert a tigrisek fennmaradasa érdekében tenyészto programba
kezd. Beszereznek 4 him és 5 nostény kolyoktigrist, melyeket egy kisebb
és egy nagyobb kifutéban kivannak elhelyezni a kovetkezo szabalyok
mindegyikének betartasaval:

I) haromnal kevesebb tigris egyik kifutéban sem lehet;

II) a nagyobb kifutoba tébb tigris keriil, mint a kisebbikbe;

III) mindkét kifutéban him és nostény tigrist is el kell helyezni;
IV) egyik kifutéban sem lehet tobb him, mint nostény tigris.

c¢) Hanyféleképpen helyezhetik el a 9 tigrist a két kifutoban? (8 pont)
(A tigriseket megkiilonboztetjiik egymastol, és két elhelyezést
eltéronek tekintiink, ha wvan olyan tigris, amelyik az egyik
elhelyezésben mas kifutéban van, mint a masik helyezésben.)
Megoldas:

a) Lasd: Szoveges feladatok 38. feladat
b) Lasd: Szdveges feladatok 38. feladat

c) A (I) és (II) miatt a kisebb kifutéba 3 vagy 4 tigris keriilhet. (1 pont)
Ha 3 tigris kertil a kisebb kifutoba, a (III) miatt (IV) miatt ez csak két nostény
és egy him lehet. (1 pont)

3
Két nostényt és egy himet [2]-4 = 40 -féleképpen lehet Osszesen kivalasztani.

(2 pont)

Ha 4 tigris keril a kisebb kifutoba, akkor (III) és (IV) miatt ez csak két nosiény

és két him lehet, (1 pont)
3) (4

ket [2] - [2] = 60 -féleképpen lehet kivalasztani. (2 pont)

Igy Osszesen 40+ 60 =100 eset lehetséges, (1 pont)

Osszesen: 17 pont

32) Hany olyan haromjegyu pozitiv egész szam wvan, amelynek minden
szamjegye kiilénbozo? (2 pont)



Megoldas:
A szazas helyiértéekre 9 f[éle szamjegyet irhatunk (1;2,3;4;6,7,8,9), a tizes
helyiertékre is 9 félét, mivel minden szamjegyvet csak egyszer hasznalhatunk
fel, és egyet mar kivalasztottunk, viszont a 0-t is valaszthatjuk. Az egyesek
helyére pedig mar csak 8 féle szamjegyet irhatunk. Igy 6sszesen 9.9.8 = 648
ilyen haromjegyu szam van. (2 pont)
Osszesen: 2 pont

33) Zsofi gyertyakat szeretne Onteni, hogy megajandékozhassa a baratait.
Ontéformanak egy négyzet alapt szabalyos gilat valaszt, melynek alapéle
6cm, oldaléle Sem hosszisighn. Egy szakiizletben 11cmoldalia, kocka
alaki tombokben aruljak a gyertyanak valé viaszt. Ezt megolvasztva és az
olvadt viaszt a formdba 6ntve késziilnek a gyertydk. (A szamitisok sorian
tekintsen el az olvasztas és ontés soran bekovetkezo térfogatvaltozastol.)
a) Legfeljebb hiny gyertyiat onthet Zso6fi egy 11em oldala, kocka alaki

tombbol? (6 pont)

Zsofi az elkésziilt gala alaka gyertyiak lapjait szeretné kiszinezni.

Mindegyik lapot (az alaplapot és az oldallapokat is) egy-egy szinnek,

kékkel vagy zélddel fogja szinezni.

b) Hanyféle kiilonbozo gyertyat tud Zsofi ilyen médon elkésziteni? (Két
gyertyat kiilonbézonek tekintiink, ha forgassal nem wvihetok
egymasba.) (6 pont)

Zso6fi a gyertyik ontéséhez harom kiilonbozo fajta ,varazskanécot”

hasznal. Mindegyik fajta ,varazskanoc” fehér szini, de a meggytujtaskor

(a benne lévo anyagtol fiiggoen) az egyik fajta piros, a masik lila, a

harmadik narancssarga langgal ég, Zsofi hétfon egy dobozba tesz 6 darab

gyertyat, mindharom fajtibol kettot-kettot. Keddtol kezdve minden nap
véletlenszeriien kivesz egy gyertyat a dobozbél, és meggytjtja.

¢) Szamitsa ki annak a valdészinuségét, hogy Zsofi az els6 harom nap

hirom kiilénbézé szinii linggal égd gyertyat gyijt meg! (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 33. feladat
b) Az alaplapot kétféleképpen lehet kiszinezni. (1 pont)
Az oldallapok lehetnek ugyanolyan szintek, mindegyik “\H
kék, vagy mindegyik z06ld, ez Gsszesen két eset. (1 pont) x\"
Lehet harom oldallap z6ld és egy kék, vagy harom Fy N ;

oldallap kék és egy zold, ez is dsszesen két eset. (1 pont) -1
Olyan festésbol, amikor két oldallap zold és két oldallap - 6 '
kék, szintén kétféle lehet, attol flggden, hogy az ugvanolyan szinl lapok

szomszédosak vagy szemkdztiek. (1 pont)
Az oldallapokat tehat hatféleképpen lehet kiszinezni, igy Osszesen 2-6=12
kiilonbdzo szinezés készitheto. (2 pont)

c) Lasd: Valésziniiségszamitas 53. feladat
Osszesen: 17 pont

34)
a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan! (S pont)
(2x-3)" = «*
b) Hany olyan (pozitiv) haromjegyu paratlan szam wvan a tizes
szamrendszerben, amelynek minden szamjegye kiilonb6z6? (5 pont)



Megoldas:
a) Lasd: Egyenletek, egyenlotienségek 35, feladat

b) A kérdéses szamok utolso szamjegye otféle lehet (1, 3, 5, 7 vagy 9). (1 pont)
Az elsd szamjegy nem lehet O, (1 pont)
és kulonboznie kell az utolsotol, igy az utolso szamjegy rogzitése utan nyolciéle
lehet. (1 pont)
A masodik szamjegy (amelynek kiilinboznie kell az els6tél és az utolsotol, azok
rogzitése utan) nyolctéle lehet. (1 pont)
A lehetdségek szama ezek szorzata, azaz: 8-8-5= 320. (1 pont)

Osszesen: 10 pont

35) Egy jégkrémgyarto lizem fagylalttoleséreket rendel. A csonkakip alaki

fagylalttolcsér belsé méretei: fels6 atméré 7 cm, alsé atméré 4 cm,
magassag 8 cm.

a) Szamitsa ki, hogy a tolcsérbe legfeljebb hany cm® jégkrém
fér el, ha a jégkrém - a csomagolas miatt — csak a fels6 perem sikjaig
érhet! (3 pont)

Ennek a tolcsérnek létezik olyan valtozata is, amelynek a belso

feliiletétvékony csokolidéréteggel vonjak be. 1 kg csokoladé kb. 0,7m?

feliiletbevonasahoz elegendo.

b) Szamitsa ki, hogy hany kilogramm csokoladéra van sziikség 1000
darab tolcsér belso feliiletének bevonasahoz! Valaszat egész
kilogrammra kerekitve adja meg! (9 pont)

Egy fagylaltozéban hatféle izu fagylalt kaphatd: vanilia, csokoladé, puncs,

eper, malna és dio. Andrea olyan haromgombécos fagylaltot szeretne

venni télcsérbe, amely kétféle iza fagylaltbol all.

c) Hanyféle kiilonbozo hiromgombdcos fagylaltot kérhet, ha szimit a
gombocok sorrendje is? (Példaul a dié-dio-vanilia mas kérésnek
szamit, mint a dié-vanilia-dié.) (5 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 38, feladat
b) Lasd: Térgeometria 38. feladat

c) Az elsd két gombdc 6 esetben lehet egyforma. (1 pont)
Mindegyik esetben 5-féle lehet a harmadik gombéc, ami 6-5=30 féle
lehetbség. (1 pont)

Az elsd6 két gomboc 6-5 esetben lehet kiilonb6z6, mindegyik
esetben 2-féle lehet a harmadik gombéc, ami 6-5-2=60 ¥
lehetoseg. (2 pont) -
Osszesen tehat 30 + 60 =90 féleképpen kérhet. (1 pont)
Osszesen: 17 pont

36) A 32 lapos magyar kartyaban négy szin (piros, z6ld, tok, makk), és minden
szinbol nyolcféle lap van (VII, VIII, IX, X, alsé, felso, kiraly, asz).
Hanyféleképpen tudunk a 32 kartyabol egyszerre 3 lapot kihGzni Ggy,
hogy a piros asz kiztiik legyen? (2 pont)



Megoldas:

Mivel a piros aszt biztosan ki szeretnénk hazni, és ezt csak 1 feleképpen
tehetjiik meg, azt kell kiszamolnunk, hogy a masik 2 lapot hanyféleképpen
hnuzhatjuk ki. A piros aszon kival 31 kartya van még a pakliban, tehat

1131
(1][ : ] =465 [éleképpen tudunk valasztani. (2 pont)
!

37) Barnabas telefonjan a képernyo atloja 5,4 col (1 col = 25,4 mm), a

képernyo oldalainak aranya 16:9. A telefon téglalap
alaki elolapjan a képernyo alatt és felett 12-12 mm, Tandir
két oldalan 3-3 mm szélességu szegély van.

a) Mekkorak a telefon elélapjanak oldalai? |4 | [D] [C
Valaszat egész mm-re kerekitve adja meg! (6
pont)

Az irasbeli érettségi vizsga megkezdése elott a

feliigyelo tanar megkéri a vizsgazdokat, hogy

telefonjaikat kikapcsolt allapotban tegyék ki a tandri asztalra, Altalinos
tapasztalat, hogy egy-egy diak a ,vizsgalaz” miatt 0,02 valoszinuséggel
bekapcsolva felejti a telefonjat.

b) Mekkora annak a valésziniisége, hogy a teremben lévo 12 vizsgazo
koziil legalabb egy bekapcsolva felejti a telefonjat? (3 pont)

A vizsgateremben lévo 12 egyszemélyes pad négy egymias melletti

oszlopba van rendezve. Mindegyik oszlopban hdarom egymas mogotti pad

all. Julesi és Teresi jo baratnok, elhatarozzak, hogy a vizsgan két egymas
melletti padba iilnek. (Példaul ha Julcsi a B-vel jelolt padban iil, akkor

Tercsi az A vagy C jelu padot foglalja el.)

c) Hanyféleképpen iilhet le a 12 vizsgazo a teremben gy, hogy Julcsi és
Tercsi valoban két egymas melletti padban iiljon? (5 pont)

Az iskolaban érettségizo 100 tanulé matematika irasbeli érettségi
vizsgajanak pontszamairol késziilt 6sszesitést mutatja a tablazat.

‘Pontszam | Tanuldk szama |
0-20 0 |
21-30 8
31-40 12
41-50 8
~ 51-60 18
61-70 20
71-80 12 !
81-90 16 |
91-100 6
d) A tablazat nlapji;t mennyi ‘a 100 tanulé p-.nntsziminak lehetséges
legmagasabb atlaga? (3 pont)
Megoldas:

a)

Lasd: Sikgeometria 51. feladat



b) Lasd: Valésziniségszamitas 64. feladat
c) Ha a két lany az elsd sorban 1l le, akkor haromféleképpen valaszthatnak két

egymas melletti padot. (1 pont)
Ha a masodik vagy a harmadik sort valasztjak, ott szintén 3-3-féleképpen
vialaszthatnak két padot. Ez 6sszesen 9 lehetoség. (1 pont)
Mind a 9 esetben Tercsi és Julcsi kétféleképpen tud letlni a két székre, ez 18
lehetoség. (1 pont)
A tobbi 10 vizsgazo 101=3 628 B00-féleképpen tudja elfoglalni a maradék 10
széket, (1 pont)
gy Osszesen 18-101=65 318 400-féleképpen tudnak lelilni a vizsgazok gy,
hogy Julesi és Tercsi két egymas melletti padban Gljon. (1 pont)

d) Lasd: Statisztika 51. feladat
Osszesen: 17 pont
38) Négy gomboc fagylaltot vasarolunk télcsérbe: egy csokoladét, egy vaniliat,
egy puncsot és egy eperiziit. Hanyféle olyan sorrendje lehetséges ennek a
négy gombocnak, amelynél nem a csokoladé a legalso? (2 pont)

Megoldas:
A csokoladeé legalulra nem kertilhet, igy oda 3 lehetséges iz mehet, a tibbi
helynél mar szamitasba kell venniink a csokoladeét is, igy a masodik helyre is
3 lehetséges iz kertilhet, a harmadikra 2 és az utolsdra meg az az 1, ami
marad. Tehat a lehetséges sorrendek szama 3-3-2-1=18, (2 pont)

Osszesen: 2 pont

39) Péter elhatarozza, hogy oOsszegyiijt 3,5 millié Ft-ot egy hasznalt
elektromos autd wvasarlasara, meégpedig gy, hogy havonta egyre tobb
pénzt tesz félre a takarékszamlajan. Az elso honapban 50 000 Ft-ot tesz
félre, majd minden hénapban 1000 Ft-tal tébbet, mint az azt megelozo
honapban. (A szamlan gyujtott osszeg kamatozasaval Péter nem szamol.)

a) Ossze tud-e igy gyiijteni Péter 4 év alatt 3,5 millié forintot? (5 pont)

A vilagon gyartott elektromos autok szaméanak 2012 és 2017 kozotti
alakulasat az alabbi tablazat mutatja.

ev 2012 2013 2014 2015 2016 2017
elektromos
autok
szama 110 000 221 000 409 000 727 000 1 186 000 1 928 000
(ezerre
kerekitve)

b) Szemléltesse a tablazat adatait oszlopdiagramon! (3 pont)

Péter az elozo tablazat adatai alapjan olyan matematikai modellt alkotott,
amely az elektromos auték szamét exponenciilisan névekedonek tekinti.
E szerint, ha a 2012 6ta eltelt évek szama x, akkor az elektromos auték

szamét (milli6 darabra) megkézelitéleg az f(x)=0,122.2%%
tsszefiiggés adja meg.



c) A modell alapjan szamolva melyik évben érheti el az elektromos autok

szama a 25 millié darabot? (5 pont)
Egy elektromos autékat gyarté cég ot kiilonbozo tipust autot gyart. A
késziilo reklamfiizet fedolapjara az otféle tipus koziil egy vagy tobb (akar
mind az 6t) autotipus képét szeretné elhelyezni a grafikus.

d) Hany lehetoség koziil valaszthat a tervezés soran? (Két lehetoség
kiilonb6zo, ha az egyikben szerepel olyan autotipus, amely a masikban
nem.) (4 pont)

Megoldas:

a) Ldasd: Sorozatok 53. feladat
b) Lasd: Statisztika 52. feladat
c) Lasd: Exponencidlis és logaritmusos feladatok 35. feladat

d) A grafikus 1 tipust vagy 4 tipust 5-féleképpen valaszthat ki. (1 pont)
3 3 ; :

2 vagy 3 tipust [2] = [3] = 10-léleképpen valaszthat ki. (1 pont)

Mind az 5 tipust 1-féleképpen valaszthatja ki. (1 pont)

Osszesen 5+5+10+10+ 1 =31-féleképpen alakulhat a reklamfiizet feddlapja a

megjelenitett tipusok szempontjabol. (1 pont)

Alternativ megoldas:

Mind az 6t tipus esetén két valasztasi lehetdség van (szerepel vagy nem szerepel
a feddlapon). Ez dsszesen 2° = 32 lehetGséget jelent. (2 pont)
Az a kivalasztas, amelyben egy elem sinecs kivalasztva nem megfelelé. (1 pont)
lgy 32-1=31-féleképpen alakulhat a reklamflizet fedélapja a megjelenitett
tipusok szempontjabol. (1 pont)
Osszesen: 17 pont
40) A Fold teljes vizkészlete (jég, viz és vizgoz) folyékony halmazallapotban
kizel 1400 millié km? lenne. Ennek a vizkészletnek csupan 3%-a édesviz,
melynek valéjaban mindossze 20%-a folyékony halmazallapotia (a tobbi

foleg a sarkvidék jégtakardjaban talalhatoé fagyott, szilard allapotban).
a) Szamitsa ki, hogy hany kilométer lenne annak a legkisebb gombnek a
sugara, amelybe dsszegyiijthetnénk a Fold folyékony édesvizkészletét!

Valaszat egész kilométerre kerekitve adja meg! (6 pont)
Az abran egy kornyezetvédo szervezet logdjanak fﬁfﬂx&h
ki nem szinezett terve lathaté. A logdé kilenc AN N
tartomanyat harom szinnel (sarga, kék és zold) f_,r‘f ’ \“x\‘
szeretnenk kiszinezni Ggy, hogy a szomszédos f‘f 4 4’;_“}—«‘.&“‘1 1"1|
tartoményok kiilonb6zo sziniiek legyenek. (Két | [ ( S G T
tartomény szomszédos, ha a hatdrvonalaiknak | | _F“"'E,__,f—“ | Jl
van kozbés  pontja. Egy-egy  tartomany \ \ l“n—k ) el A
szinezéséhez egy szint hasznalhatunk.) \_H \\“'n.,_ B __,.x"f f,-”';

o VI

b) Hanyféleképpen lehet a logét a feltételeknek T
megfeleloen kiszinezni? (6 pont)



Egy iskolai italautomata meghibdsodott, és véletlenszeriien ad szénsavas,
illetve szénsavmentes vizet. A didkok tapasztalata szerint, ha wvalaki
szénsavmentes vizet kér, akkor csak 0,8 a valoszinusége annak, hogy
valéban szénsavmentes vizet kap. Anna a hét mind az 6t munkanapjan
egy-egy szénsavmentes vizet szeretne vasarolni az automatabél, igy
minden nap az ennek megfelelo gombot nyomja meg.

c) Mennyi a valoszinusége annak, hogy legalibb négy napon valéban
szénsavmentes vizet ad az automata? (5 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Térgeometria 41. feladat
b) Ha a kozépsd, kor alaku tartomany pl. sarga szinu, akkor a hat sziromforma

egyike sem lehet sarga. (1 pont)
Ekkor a szirmok valtakozva lehetnek kék, illetve zdld szintek, ami
kétfeleképpen valosulhat meg. (1 pont)
A szirmok koérili tartomany ekkor csak sarga lehet. (1 pont)

Ekkor a kilsé tartomany kék vagy zild lehet. Ez szintén 2 lehetdség. (1 pont)
A koOzépso tartomany szine nemcsak sarga, hanem kék vagy zold is lehet
(3 lehetOség). (1 pont)
lgy a lehetséges szinezések szama: 3-2-2=12. (1 pont)
c) Lasd: Valésziniiségszamitds 66. feladat
Osszesen: 17 pont
41) Szabd nagymamanak 6t unokija van, koziililk egy lany és négy fiia. Nem
szeret levelet irni, de minden héten ir egy-egy unokijanak, igy ot hét alatt
mindegyik unoka kap levelet.

a) Hanyféle sorrendben kaphatjik meg az unokdik a leveliiket az 6t hét
alatt? (3 pont)
b) Ha a nagymama véletlenszeriien dontotte el, hogy melyik héten
melyik unokajanak irt levél kovetkezik, akkor mennyi annak a
valoszinisége, hogy lanyunokaja levelét az 6todik héten irta meg?
(3 pont)
Szabdé nagymama salat kotott egyetlen lanyunokajanak. Az elso napon 8
cm késziilt el a salbol, és a nagymama elhatiarozta, hogy a tovabbi napokon
mindennap 20 szazalékkal tobbet kot meg, mint az elozé napon. Ezt az
elhatarozasat tartani tudta.
c¢) Hany nap alatt késziilt-el a 2 méter hosszira tervezett sal? (11 pont)

Megoldas:
a) A lehetséges sorrendek szama: 5! (2 pont)
Az unokik 120-féle sorrendben kaphatjak meg a levelet. (1 pont)
b) Lasd: Valésziniiségszamitas 14. feladat
c) Lasd: Sorozatok 11. feladat
Osszesen: 17 pont



42) A 12. évfolyam tanuléi magyarbol prébaérettségit irtak. Minden tanulé
egy kodszamot kapott, amely az 1, 2, 3, 4 és 5 szamjegyekbol mindegyiket
pontosan egyszer tartalmazta valamilyen sorrendben.

a) Hany tanuld irta meg a dolgozatot, ha az o6sszes képezheto kodszamot

mind kiosztottak? (3 pont)
b) Az alabbi kordiagram a dolgozatok eredményét oy

szemlélteti: PR

Adja meg, hogy hany tanuldé érte el a szereplo _

érdemjegyeket! Vilaszat foglalja tablazatba, ' " jolen

majd a tdblazat adatait szemléltesse oszlop- ———y

diagramon is! (6 pont)

c) Az osszes megirt dolgozatbol véletlenszeriien
kivalasztunk egyet. Mennyi a valészinisége
annak, hogy jeles vagy jo dolgozatot vesziink a i .

keziinkbe? (3 pont)
Megoldas:
a) Az Osszes képezhetd kodok szama 5). (2 pont)
120 tanulo irt dolgozatot. (1 pont)

b) Lasd: Statisztika 5. feladat
c) Lasd: Valészinliségszamitas 7. feladat

Osszesen: 12 pont
43) Az alabbi tablazat Andras és Bea érettségi érdemjegyeit mutatja.

Andras ¥ Bea | Cili
Magyar nyelv és irodalom 3 | 4 .
Matematika 4 5
Torténelem 4 4
Angol nyelv 3 5
Folrajz 5 | 5 |
a) Szamitsa ki Andras jegyeinek atlagat és szorasat! (3 pont)

Cili érettségi eredményérol azt tudjuk, hogy jegyeinek atlaga Andras és
Bea jegyeinek atlaga kozé esik, tovabba Cili jegyeinek a szorasa 0.
b) Toltse ki a tablazatot Cili jegyeivel! (3 pont)

David is ebbél az 5 targybél érettségizett, az 5 targy az 6 bizonyitvanydban

is a fenti sorrendben szerepel. Eredményeirol azt tudjuk, hogy jegyeinek

medianja 4, atlaga pedig 4,4 lett.

c¢) Hatarozza meg David osztalyzatait és azt, E]EE‘&&EFS_
hogy hanyféleképpen lehetne ezekkel az e
osztalyzatokkal kitolteni az  érettségi
bizonyitvanyit! (7 pont)

Az ébra a 24 fés osztily érettségi eredményeinek  KOZ€pes -

megoszlisat mutatja matematikabél. Tudjuk,

hogy jeles osztilyzatot 4 tanulé ért el. N 10

d) Az osztaly tanuléi kéziil hanyan érettségiztek N
kozepes eredménnyel matematikabol?(4 pont) R

jeles A



Megoldas:

a)
b)
c)

d)

Lasd: Statisztika 25. feladat
Ldasd: Statisztika 25. feladat

Dawvid jegyeinek osszege 22, (1 pont)
jegyeit nagysag szerint sorba rendezve a kézépso 4-es. (1 pont)
A jegyek koziott 1-es, 2-es és 3-as nem szerepelhet. Négy darab 4-ese nem lehet,
mert akkor a jegyek dsszege nem lehet 22, (1 pont)
David jegyei: 4; 4, 4; 5; 5. (1 pont)
o
Ezekkel a jegvekkel érettségi bizonyitvanyat [ 2] (2 pont)
=10 -féleképpen lehet kitdlteni. (1 pont)

Lasd: Statisztika 25. feladat
Osszesen: 17 pont

44) Az autokereskedés parkolojaban 1-25-ig szamozott hely van. Minden

beérkezo autd véletlenszeriien kap parkolohelyszamot.

a) Az iires parkoléba elsoként beparkolé auté vezetdjének
szerencseszama a 7. Mekkora annak a valésziniusége, hogy a kapott
parkolohelyszamnak wvan hetes szamjegye, vagy a szam hétnek
tobbszorose? (4 pont)

Majus 10-én az iires parkoléba 25 kocsi érkezik: 12 eziistszinii 6tajtos, 4

piros négyajtos, 2 piros haromajtos és 7 zold haromajtos.

b) Az iires parkoléba mar bedlltak a négy és oOtajtéos autok.
Hanyféleképpen allhatnak be az iiresen maradt helyekre a
haromajtésak? (Az azonos szinu autokat nem kiilénbdztetjilk meg
egymastol.) (S pont)

A majus 10-re elojegyzett 25 vevo az autd szinére is megfogalmazta

elozetesen a kivansagait. Négyen zold kocsit rendeltek, haromnak a piros

szin kivételével mindegyik megfelel, 6ten akarnak piros vagy eziist kocsit,
tizen zoldet vagy pirosat. Harom vevonek mindegy, milyen szinii kocsit
vesz.

c) Szinek szempontjabol kielégitheto-e a majus 10-re elojegyzett 25 vevo
igénye az aznap reggel érkezett autokkal? (8 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Valoszintiségszamitas 18. feladat

b)

9 betdltendd hely marad. (1 pont)

9
A 2 piros auto [EJJ-:'!lnkffppﬂn allhat be, ezzel a zéld autok helye is elddlt.

(3 pont)
A lehetséges elhelyezkedések értéke 36. (1 pont)
Nézzik a zold szint valasztokat! 4-en zold kocsit rendeltek, és ezen kiviil 10-en
zoldet vagy pirosat. Mivel 6 db piros kocsi van, a zoldet vagy pirosat valaszto

10 vevd kizdl legalabb 4-nek z6ld kocsit kellene adni. (4 pont)
Zold kocsibal viszont csak 7 db érkezik aznap, igy a z0ld kocsit valaszto vevok
igényeit nem lehet kielégiteni, akarhogy is osztjuk a tobbi autot. (4 pont)

Osszesen: 17 pont



45) Egy ajandéktargyak készitésével foglalkozé kisiparos
csaladi vallalkozasa keretében zaszlokat, kituzoket is
gyart. Az abran az egyik altala készitett kitiizo stilizalt
képe lathato. A  kitidzon léve harom mezo
kiszinezéséhez 5 szin (piros, kék, fehér, sarga, zold)
koziil valaszthat. Egy mezo kiszinezéséhez egy szint
hasznal, és a kiilonb6zo mezok lehetnek azonos sziniiek

is.
a) Hanyféle haromszinu kituzot készithet a kisiparos? (3 pont)
b) Hanyféle kétszini kitiizo készitheto? (S pont)

A kisiparos elkésziti az oOsszes lehetséges kiilonbozo (egy-, két- és

haromszinu) kituzot egy-egy példanyban, és véletlenszeruen kivalaszt

koziiliik egyet.

c¢) Mennyi annak a valészinusége, hogy olyan kitiizot valaszt, amelyen az
egyik mezo kék, egy masik sarga, a harmadik pedig zé6ld szinu?

(4 pont)

Megoldas:
a) Ha harom szint akarunk felhasznalni, akkor a kitizé mezdi kiilonb6zo szintek
lesznek. (1 pont)
Az egyik (példaul a legbelsd) mezot S5-fele, a mellette levat 4-féle, a harmadikat
3-fele szinnel szinezhetjuk ki. (1 pont)
gy 5-4-3 =60-féle haromszinu kittizot készithetiink. (1 pont)
b) Az Otbol ket szint (Z] = 10 -féleképpen valaszthatunk ki. (2 pont)

\

A harom mezo kozil a ket egyszinut haromiéleképpen lehet kivalasztani, és
mindegyik esethez kétféle szinezés tartozik, ez 6sszesen 6 lehetdség. (2 pont)
A kétszinu kituzok szama igy 10-6=60, (1 pont)

c) Lasd: Valoszinlségszamitds 34. feladat
Osszesen: 12 pont
46) Egy haromszodg csiicsai a koordinata rendszerben A(-8;-12), B(8;0) és

C(-1;12). Az A pontnak a B pontra vonatkozé tiikérképe a D pont.

a) Szamitsa ki a D pont koordinatait! (3 pont)
b) irja fel az ABC haromsziég B csilicsin athaladé magassdgvonalanak
egyenletét! (4 pont)

c) Igazolja, hogy az ABC haromszig B csiicsanal derékszog van! (4 pont)
Az A, B és C pontokat szeretnénk a kék, zold és sarga szinekkel szinezni
gy, hogy mindharom pontot szinezziik valamelyik szinnel, de egy
szinezésen beliil nem hasznaljuk fel mindharom szint.
d) Hany kiillonbozo szinezés lehetséges ezekkel a feltételekkel? (6 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Koordinatageometria 46. feladat

b) Ldasd: Koordinatageometria 46. feladat

c) Lasd: Koordinatageometria 46. feladat

d) Ha mindharom pontot ugyanazzal a szinnel szinezlink, akkor harom ktlonbdzo
szinezés lehetséges. (1 pont)
Ha két szint hasznalunk fel, akkor azt a két szint haromféleképpen
valaszthatjuk ki. (1 pont)



Legyen a két szin példaul a kék és a zold. Ezzel a két szinnel a harom pontot 6-

feleképpen szinezhetjiik ki: KKZ, KZK, ZKK, ZZK, ZKZ, KZZ. (2 pont)
Igy két szinnel (36 =)18 kilénbdzd szinezés létezik. (1 pont)
A lehetséges szinezések szama (3 +18 =) 21. (1 pont)

Osszesen: 17 pont
47) Hany kiilonb6zo hatjegyi szam készitheto két darab 2-es és négy darab 4-

es szamjegy felhasznalasaval? (2 pont)
Megoldas:

6! :

(2!_ 41) =15 (2 pont)

Osszesen: 2 pont

48) Dorka és hat baratnoje egymas mellé kapott jegyeket a moziba. Hanyféle
sorrendben iilhet a hét liny egymas mellett, ha Dorka iil a szélso, l-es

szamu széken? (2 pont)
Megoldas:

Dorka helye adott, igy hat baratnojének a sorrendjét kell meghataroznunk

ismeétlés nelkili permutacioval, (1 pont)

B =6!=T20-féle sorrendben tilhetnek le. (1 pont)

Osszesen: 2 pont
49) Az abran szereplo A, B, C, D és E
pontok egy  olyan egyenesre
illeszkednek, amely parhuzamos az F
és G pontokra illeszkedd egyenessel.
a) Hany olyan kiilonb6zo egyenes
létezik, amely az abran lévo
pontok koziil legalabb kettore
illeszkedik? (3 pont)
b) Hany olyan haromszég wvan,
amelynek a csticsait az abran szereplo 7 pont koziil valasztjuk ki? (Két
hiromszoéget kiilonbézdonek tekintiink, ha legalabb az egyik

L
*
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csuicsukban eltérnek egymastol.) (S pont)
Egy haromszog csucsai: K(-1;5), L(1;1), M(5;3).
c) Igazolja, hogy a haromszdg L-nél lévo szége derékszog! (4 pont)
d) frja fel a haromszog koriilirt kbrének az egyenletét! (S pont)
Megoldas:
a)] 2-5=10 olvan egyenes van, amely illeszkedik az A, B, C, D, E pontok
valamelyikére, illetve az F, G pontok valamelyikére. (2 pont)
Az A, B, C, D, E pontokra, valamint az F és G pontokra is illeszkedik 1-1
egyenes, 0sszesen tehat 12 megfeleld egyenes van, (1 pont)

b) A harom kivalasztott pont akkor alkot haromszoget, ha nem esnek egy
egvenesre, (Az A, B, C, D, E pontok kézlll vagy 2-t valasztunk, vagy l-et.)
(1 pont)

3
Az A, B, C, D, E pontok kdzil 2-1 [2] =10 -féleképpen valaszthatunk ki és

ezekhez a harmadik cstucsot 2-feleképpen (F és G kozil) valaszthatjuk ki.
(1 pont)
Ebben az esetben tehat 20 ktlonbdz6 haromszog van. (1 pont)



Az A, B, C, D, E pontok kozil 1-et 5-féleképpen valaszthatunk ki, és ezt
kotjlik dssze F-fel és G-vel. Ebben az esetben tehat 5 kiilonb6zd haromszog
van,

(1 pont)
lgy Osszesen 20 +5 =25 haromszog létezik. (1 pont)

Alternativ megoldas:

c)
d)

7
Komplementer osszeszamolast alkalmazunk. A 7 pont kdzul 3-at [ 3] =35-

feleképpen valaszthatunk ki. | (2 pont)

S
Viszont ezek kdzil az egy egyvenesre illeszkedd [3} =10 darab pontharmas

nem alkot haromszoget. (2 pont)
lgy dsszesen 35-10 =25 haromszig létezik. (1 pont)
Lasd: Koordinatageometria 48. feladat
Lasd: Koordinatageometria 48. feladat

Osszesen: 17 pont



